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1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1840年的鸦片战争使“中国的历史进程发生了重大转变”，这主要是因为
A. 中国第一次被西方国家打败 B. 长期闭关锁国政策被打破
C. 中国的主权和领土完整遭到严重破坏 D. 专制君权受到强烈冲击

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《汉书》上记载，西汉时每年农田亩产约一石半，而《昌言》上说，东汉时的农田平均亩产约

为“亩收三斛”，亩产量有了较大的增长。造成当时粮食产量增长的最主要原因是
A. 农民更加勤劳
B. 牛耕犁具等劳动工具的进步和推广
C. 农作物品种的改良
D. 更加合理地利用了土地资源

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
秦汉时期，漕运为东西方向，漕粮通过黄河、渭河由东向西运抵长安。唐代，漕运线路由秦汉

时期的东西向呈现出东南、西北向的变动。宋元明清时期，漕运则转变为南北方向，由南至

北。漕运出现上述变化的原因是

A.经济重心的不断南移 B.国家疆域的不断扩大
C.经济政治格局的变迁 D.关中自然环境的恶化

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
明朝中后期，在丝织业比较发达的苏州和杭州，出现了资本主义萌芽。下列各项最能反映出这

一生产关系特征的是

A. 制造尤工，擅绝海内
B. 车轻工捷，获利尤丰
C. 机户出资，机工出力
D. 十不给一，无异空取

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据资料统计：在明后期至清前期200余年间，世界白银产量的一半流入中国，拥有一流城市和
最为密集、完善的市场网络的中国，成为当时世界经济和贸易的中心区域。然而当时它却没有

形成强大的扫荡旧经济基础的革命性变化。其主要原因是

A.“重农抑商”和“闭关锁国”政策的压制
B.大河流域的农耕文明不适于工商业发展
C.由于鸦片大量流入导致白银的大量外流
D.英国工业革命后对中国进行的商品输出

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
新航路的开辟，不仅改变了世界历史的进程，也对欧洲各国产生了重大影响，由此出现了不同

的别称，如“黄金的漏斗”“现代金融和商业制度创立者”“新航路的受害者”等，三者对应的分别
是

A. 葡萄牙、英国、美国
B. 英国、意大利、德意志
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